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利根町教育委員会臨時会会議録 

──────────────────── 

令和 5年 3月 15 日  午後 3時 30 分開会 

──────────────────── 

1．出 席 委 員 

教 育 長   海老澤   勤 君 

                 教育長職務代理者   佐 藤 忠 信 君 

委 員   石 井   豊 君 

           委 員   巻 島   久 君 

           委 員   川 上 有 香 君 

 

1．欠 席 委 員 

                     な     し 

 

1．出席事務局職員 

学 校 教 育 課 長   中 村 寛 之 君 

指 導 課 長   丹   晴 幸 君 

生涯学習課長補佐   古 山 和 一 君 

学校教育課係長   眞 仲 幸 穂 君 

 

1．議 事 日 程 

────────────────────────── 

議  事  日  程 

                          令和 5年 3月 15 日（水曜日） 

                          午後 3時 30 分開会 

 

 日程第 1 議案第 9号 令和 5年度教職員定期異動の内申について 

 日程第 2 その他 

 

1．本日の会議に付した事件 

 日程第 1 議案第 9号 令和 5年度教職員定期異動の内申について 

 日程第 2 その他 

────────────────────────── 

午後 3時 30 分開会 

○教育長（海老澤 勤君） お忙しい中，お集まりいただきましてありがとうございます。 

 ただいまより，令和 5年 3月教育委員会臨時会を開会いたします。 
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 今日，ご審議いただく議案は 1件でございます。 

 議題に入ります前に，議案第 9 号 令和 5 年度教職員定期異動の内申についてにつきま

しては，人事に関する案件のため，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7

項のただし書きに基づき，非公開にしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（海老澤 勤君） ご承認いただきましたので，議案第 9 号は非公開といたしま

す。 

────────────────────────── 

○教育長（海老澤 勤君） 日程第 1，議案第 9号 令和 5年度教職員定期異動の内申につ

いてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。 

 

〔「非公開」により省略〕 

 

○教育長（海老澤 勤君） では，議案第 9号 令和 5年度教職員定期異動の内申について

につきましては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（海老澤 勤君） 続きまして，日程第 2，その他でございますが，何かございま

すでしょうか。 

 佐藤委員。 

○委員（佐藤忠信君） 高校の教科書，東京書籍の地図帳ですが，1,000 か所以上の間違い

があるにも関わらず検定を通ってしまっているという話を聞いたのですが，利根町の小中

学校で採択されている教科書については，地図に限らずそのようなことはないですか。 

○指導課長（丹 晴幸君） あります。日本国周辺には 6,800 の島々があると記載されてい

る部分について，細かいものを入れていくと 1 万 4,000 ぐらいあるという話があり，その

表記を変えますという連絡がつい最近ありました。 

○教育長（海老澤 勤君） 来年，また小学校も大規模改訂がありますから。どんどん指摘

してください。 

○委員（佐藤忠信君） 分かりました。 

 あともう一点，各小学校の閉校式を見させていただきまして，本当にこれが最後なのだと

いう思いが湧いてきました。例えば今後，ホームページで旧文間小学校の校歌や，昔の校舎

の写真等を載せるようなことはできないのですか。 

○教育長（海老澤 勤君） 中村課長。 

○学校教育課長（中村寛之君） ホームページですけれども，4月 1日から新しい利根小学

校のホームページに行くのですが，その中で，各旧小学校の三つのリンクを残しますので，

校歌もそこに載るように考えております。 
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○委員（佐藤忠信君） 分かりました。何か形に残ればいいなと思っていたので，よかった

なと思います。 

○教育長（海老澤 勤君） 指導課長。 

○指導課長（丹 晴幸君） 半年前ぐらいなのですが，校長会のほうから相談を受けまして，

ユーチューブのチャンネルで「勿忘歌－わすれなうた－」というチャンネルがあるのですが，

全国的に閉校になる学校が多いことから，そういった学校の校歌を集めたチャンネルとい

うのが今ユーチューブの中にあるのです。そちらのほうに載せたいということで，今現在，

もうユーチューブで，実は三小学校の校歌が聴けるような状態にはなっています。 

○委員（佐藤忠信君） ありがとうございます。以上です。 

○教育長（海老澤 勤君） 巻島委員。 

○委員（巻島 久君） さっきの人事の資料を見て，この学校に縁のある人をまた管理職と

して呼ぶ等，随分人事に配慮されたのだろうなと，非常にありがたく感じております。 

 前回，新しい利根小学校では，知的，情緒，言語，合わせて 5クラス開設することは伺っ

たのですけれども，人事的に見て，例えば，今まで特別支援を担当されていた経験のある方

がつくのか，新しく来られた方がつくのか，お伺いしたいです。 

 それからもう一点，子どもたちの交友関係の悩み事や心のケアをする相談体制の強化等，

人的配置などで考えていることがあれば，差し支えない程度でお伺いしたいです。 

○教育長（海老澤 勤君） 指導課長。 

○指導課長（丹 晴幸君） まず，特別支援学級の担任なのですが，特別支援学級を担当し

た経験のある者が利根小学校には配置されております。知的，自閉症・情緒，言語学級の別

に関しましては，全てその通りに行くわけではないというところはご理解いただきたいの

ですが，特別支援学級の経験がある者を他市町村から利根小学校のほうに転入という形を

取らせていただいています。 

 続きまして，バスへの対応ですけれども，利根小学校には新しく副教務というようなポス

トをつけたいと思っています。この副教務がバスのほうの全体的なコーディネートをして

いくことになりますので，バスの中でのトラブルや登下校中の問題点に関して一度，集約し

てから相談者につないでいくという形が取れればと思います。 

 それから，そのほかの相談体制なのですが，今まで町内で 4 校あった学校が 2 校になり

ますので，その分，利根小学校に教育相談員等が配置される日数を増やしますので，今より

相談しやすい状況になると考えています。 

○委員（巻島 久君） 学校数が減ったから対象者を減らすのではなくて，学校が減った分

だけ回数が多くなるというようなことで理解すればいいですね。 

○指導課長（丹 晴幸君） そうですね。 

○委員（巻島 久君） ありがとうございます。 

○指導課長（丹 晴幸君） 利根小学校には，支援員が 12名配置されます。さらに，ＴＴ

の非常勤講師も 6名配置されます。ですので，他市町村にはないかなり手厚い支援のある学
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校が出来上がると思っています。 

○委員（巻島 久君） ありがとうございます。それだけの人員が確保されていれば，学校

運用上のやり方の幅が広がると思います。 

 統合するだけで人数が減るわけではないので，支援員の数はそのままという，全体の構想

が本当にありがたく感じています。 

○教育長（海老澤 勤君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤忠信君） 以前，特別支援学校の学級数自体が足りず，増設をしなければいけ

ないとニュースで見たのですが，望んでいるけれども受入れができない状況は今のところ

市町村では起きていませんか。 

○教育長（海老澤 勤君） 指導課長。 

○指導課長（丹 晴幸君） 今のところ，支援学校での支援を受けたいという要望がある方

をお断りするようなことは一切ありません。 

 ただ，いろいろな形態の支援があると思うので，利根小学校についても，様々なニーズに

対応できるような体制づくりは今後の課題として持ってはいます。 

○委員（佐藤忠信君） 分かりました。ちょっと安心しました。 

○教育長（海老澤 勤君） 利根町を学区とする美浦特別支援学校は知的の障害のお子さん

の特別支援学校なので，肢体不自由のお子さんは，つくば特別支援学校まで行くしかありま

せん。 

 通常の小中学校では，主に自閉・情緒障害を持った方が増えているという現状です。町と

しては，通級という形もこれからは考えていきたいと思います。 

○委員（佐藤忠信君） 分かりました。 

○教育長（海老澤 勤君） 川上委員。 

○委員（川上有香君） この間，ニュースで中学校に侵入した事件がありましたが，今，学

校でどのような防犯対策をしていますか。 

○学校教育課長（中村寛之君） 今，工事をやっているので，工事車両だけ入れるような状

態にはしておったのですけれども，体育館の竣工検査が終わりましたら，新校長とも話をし

て，その辺りについては徹底するようにしたいと考えております。 

○委員（川上有香君） ありがとうございます。 

○教育長（海老澤 勤君） 指導課長。 

○指導課長（丹 晴幸君） この前の事件を受けて，防犯教育みたいなものが行われたかと

いうことについては，まだ把握しておりませんが，年間の中で，不審者を想定した防犯教育

をすることは，どの学校でも行われています。 

 また，今後ですが，利根中学校と利根小学校をコミュニティ・スクールにしていくに当た

って，地域の方々と一緒に学校を守っていただくような取組も進めていきたいという構想

を持っているところではあります。 

○教育長（海老澤 勤君） 門を閉める，誰が来ても職員が声をかける，この二つは徹底さ
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せたいと思います。 

 そのほか，いかがでしょうか。 

 巻島委員。 

○委員（巻島 久君） 今，利根中学校の前の部分の耕地整理が入っているところなのです

が，工事用車両がたくさん通っているので，今後も別の地区の耕地整理も入りますから，登

下校や通学路の安全などについては，いつも以上に注意しなくてはならないと思います。 

○教育長（海老澤 勤君） 中村課長。 

○学校教育課長（中村寛之君） そちらにつきまして，農業政策課のほうからお話があって，

通学路の変更についてはお願いをしました。 

 現在，農業政策課や建設課から情報をすぐもらえますので，学校側と検討して，なるべく

危なくない場所を通学路にするよう，今後も検討していきたいと思います。貴重な意見をあ

りがとうございます。 

○委員（巻島 久君） 子どもたちも安全に学校生活がスタートできれば良いなと思ってい

ます。 

○教育長（海老澤 勤君） ありがとうございます。ほかにいかがでしょうか。 

 よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（海老澤 勤君） ないようでしたら，これで令和 5年 3月の教育委員会臨時会を

閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

午後 4時 15 分閉会 

 

           


